

КОГДА «ШУРАВИ» УШЛИ...

...Наши парни на родной земле, вместе с родителями, родными и близкими – в тисках переживаний.

О выводе войск сказано и рассказало немало, сняты кадры кинохроники, гораздо меньше сказано и показано о том времени, когда все советские войска ушли, когда после выполнения советской стороной своих обязательств по Афганистану к Советскому Союзу со стороны международной общественности никаких претензий не осталось. Конечно, были телерепортажи Александра Шкирандо об Афганистане после вывода советских войск, но они всё реже и реже выходили в эфир: понятно – зачем лишний раз отвлекать людей от решения задач недостроенной перестройки, когда Афганистан, собственно, свою роль в перестройке уже сыграл.

В последующие годы, 1990–1992, моджахеды шаг за шагом одерживали победу.

Из всех событий самые главные:

- Мартовский путч 1990 года. Министр обороны Шах Наваз Танай возглавил силы, которые попытались сместить президента Наджибуллу. Но путч провалился.

- 27–28 июня 1990 года состоялся 2-й съезд НДПА. Изменилось название партии – «Партия Отечества». Возникает вопрос: почему Второй съезд партии состоялся после Первого через четверть века?..

- В апреле 1991 года отряды оппозиции захватили Хост. В истории Афганистана этот округ часто был пробным камнем в тех или иных кардинальных изменениях.

- 18 марта 1992 года Наджибулла предложил передать власть переходному правительству и 16 апреля оставил свой пост.

- 27–28 апреля Переходный совет моджахедов прибыл в Кабул. Однако гражданская война не была завершена, она продолжается и по сей день.

Итак, время неумолимо идёт вперёд. Ушли в вечность те, о ком мы постарались рассказать в нашей Книге Памяти. Как сложилась судьба наших солдат, которые выжили в этой войне? Да, на земле уральской живут воины-афганцы с обострёнными чувствами в душе, на их долю выпало немало испытаний, а вместе с ними эта участь постигла родных и близких. Это они, ветераны афганской войны, ощущают на себе холод неприятия, слыша кое-где: «Мы вас туда не посыпали». И тогда они, прошедшие Афганистан, почувствовали в этом чьё-то вероломство. Возникает вопрос: неужели те, кто посыпал на войну, отвернулись от них?.. Такое равнодушное отношение недалёких людей, по-своему оценивающих события в Афганистане, сделало своё дело: некоторые из воинов-афганцев – гордые, самолюбивые, ушли «в себя», отделились от общества, а кое-кто из них ушёл в мир иной по собственной воле.

Война создала много проблем для воинов-афганцев. И не случайно они и их родные говорят: «МЫ ВСЕ ОТМЕЧЕНЫ ВОЙНОЙ!»

Закончилась афганская война, 3338 дней и ночей мужества и потрясений, человеческого горя остались позади. Война в корне изменила судьбу целого поколения. Исчез целый пласт добрых, честных, целеустремлённых людей для нашего общества. Это большая потеря для будущего России.

Эти мальчики, мужи Отечества, разбирались во многом лучше своих сверстников в вопросах дружбы, боевого братства, любви, долга, ценностях жизни. Мы преклоняем головы перед павшими на афганской войне и отдаём дань уважения отцам и матерям, чьи сыновья выполнили честно свой солдатский долг и бились до последней капли крови.

Конечно, сегодня многое видится по-дру-